
Исх. №АЯ-04/6242 от 25.06.2024 г.

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике
Татарстан по рассмотрению жалоб в порядке статьи 18.1 Федерального закона от
26.07.2006 г. №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Комиссия) в составе:

Председатель Комиссии: <…> – [должностное лицо]

Члены Комиссии: <…> – [должностное лицо]

<…> – [должностное лицо]

в присутствии представителя заявителя – генерального директора <…> –
[должностное лицо], в отсутствии представителя заказчика, извещенного
надлежащим образом, рассмотрев в режиме видеоконференцсвязи жалобу
заявителя ООО "Национальная Аудит-Консалтинговая Фирма" (вх. №6237/ж от
11.06.2024 г.) на действия заказчика АО "Татплазма" при проведении закупки
№1200700058324000001 на предмет: «Оказание услуг по проведению ежегодного
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного
общества «ТАТПЛАЗМА» за 2022-2023 гг.»,

УСТАНОВИЛА:

Извещение о проведении открытого конкурса в электронной форме №
1200700058324000001 размещено на официальном сайте Российской Федерации
www.zakupki.gov.ru 28.05.2024 г.

Начальная (максимальная) цена контракта – 294 800,00 руб.

Суть жалобы, по мнению заявителя, закупка проведена с нарушениями норм
действующего законодательства.

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ
«О защите конкуренции» (далее - Закона о защите конкуренции), по правилам
настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия
(бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора электронной
площадки, конкурсной комиссии или аукционной комиссии при организации и
проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае,
если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с
законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также
при организации и проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от
18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами
юридических лиц», за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд.

В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный
орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое
обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми
актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи



заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные
интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения
порядка организации и проведения торгов.

Согласно части 4 статьи 5 Федерального закона от 20.12.2008 № 307-ФЗ «Об
аудиторской деятельности» (далее — Закон об аудиторской деятельности)
Договор на проведение обязательного аудита бухгалтерской (финансовой)
отчетности организации, в уставном (складочном) капитале которой доля
государственной собственности составляет не менее 25 процентов, а также на
проведение аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности государственной
корпорации, государственной компании, государственного унитарного
предприятия или муниципального унитарного предприятия заключается с
аудиторской организацией или индивидуальным аудитором, определенными
путем проведения не реже чем один раз в пять лет открытого конкурса в порядке,
установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе
в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд, при этом установление требования к обеспечению заявок на
участие в конкурсе не является обязательным.

Таким образом, при осуществлении данной процедуры Конкурса Заказчик
руководствовался Федеральным законом от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных
и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).

Согласно части 1 статьи 1 Закона о контрактной системе предметом
регулирования названного закона являются отношения, направленные на
обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения
эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг,
обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок,
предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок, в
части, касающейся планирования закупок товаров, работ, услуг; определения
поставщиков (подрядчиков, исполнителей); заключения гражданско-правового
договора, предметом которого являются поставка товара, выполнение работы,
оказание услуги (в том числе приобретение недвижимого имущества или аренда
имущества), от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации
или муниципального образования, а также бюджетным учреждением либо иным
юридическим лицом в соответствии с частями 1, 4 и 5 статьи 15 настоящего
Федерального закона (далее — контракт); особенностей исполнения контрактов;
мониторинга закупок товаров, работ, услуг; аудита в сфере закупок товаров,
работ, услуг; контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации
и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд
(далее - контроль в сфере закупок).

В настоящем случае рассматриваемая процедура закупки подлежала
проведению по правилам и в порядке, установленном Законом о контрактной
системе в соответствии с Законом об аудиторской деятельности.

Таким образом, проведение спорного конкурса является обязательным в силу
действующего законодательства, в связи с чем рассмотрение поданной
Заявителем жалобы на действия Заказчика проводилось в рамках ст. 18.1 Закона
о защите конкуренции как жалоба на обязательные в силу закона торги субъекта,



осуществляющего свою закупочную деятельность в рамках Закона о контрактной
системе.

Комиссия Татарстанского УФАС России по результатам рассмотрения доводов
заявителя на действия заказчика, позиции заказчика, изучения извещения
конкурса приходит к следующим выводам.

Относительно довода заявителя о наличии требования о предоставлении выписки
из реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемой
организации аудиторов, членом которой является участник закупки.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 31 Закона о контрактной системе при
осуществлении закупки заказчик устанавливает требование к участникам закупки
о соответствии требованиям, установленным в соответствии с законодательством
Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение
работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки.

Согласно части 2 статьи 5.1  Федерального закона от 30.12.2008 г. N307-ФЗ "Об
аудиторской деятельности", аудиторские услуги общественно значимым
организациям, в том числе общественно значимым организациям, указанным в
пунктах 2 - 5 части 1 настоящей статьи, вправе оказывать только аудиторские
организации, сведения о которых внесены в реестр аудиторских организаций,
оказывающих аудиторские услуги общественно значимым организациям (далее -
аудиторские организации, оказывающие аудиторские услуги общественно
значимым организациям).

Частью 1 статьи 5.1 Федерального закона от 30.12.2008 г. №307-ФЗ "Об аудиторской
деятельности", для целей настоящего Федерального закона общественно
значимыми организациями признаются в том числе:

2) организации, ценные бумаги которых допущены к организованным торгам, а
также организации, бухгалтерская (финансовая) отчетность которых включается в
проспект ценных бумаг;

3) кредитные организации, головные кредитные организации банковских групп,
головные организации банковских холдингов;

4) страховые организации, общества взаимного страхования;

5) организации, являющиеся профессиональными участниками рынка ценных
бумаг, бюро кредитных историй, клиринговые организации, организаторы
торговли, негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании
инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных
пенсионных фондов.

АО «Татплазма» не подпадает под требования, предусмотренные п.2-5 ч.1 ст. 5.1
Федерального закона от 30.12.2008 г. №307-ФЗ "Об аудиторской деятельности", не
относится к общественно значимым организациям.

Комиссией Татарстанского УФАС России установлено, что в  требованиях к
содержанию, составу заявки на участие в закупке и инструкция по ее заполнению
указано: в соответствии с п. 1 ст. 3 Федерального закона от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об
аудиторской деятельности» выписка из реестра аудиторов и аудиторских



организаций саморегулируемой организации аудиторов, членом которой
является участник закупки. Указанная выписка должна содержать сведения,
предусмотренные приказом Минфина России от 15.11.2021 г. №174н «Об
утверждении Порядка ведения реестра аудиторов и аудиторских организаций
саморегулируемой организации аудиторов и перечня включаемых в него
сведений».

Согласно Федеральному закону от 02.07.2021 г. N359-ФЗ "О внесении изменений в
отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании
утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской
Федерации" положения частей 2 и 3 статьи 5.1 Федерального закона от 30 декабря
2008 года N 307-ФЗ "Об аудиторской деятельности" применяются:

1) в отношении услуги по проведению аудита бухгалтерской (финансовой)
отчетности общественно значимых организаций - начиная с аудита бухгалтерской
(финансовой) отчетности за 2024 год;

2) в отношении сопутствующих аудиту услуг, оказываемых общественно значимым
организациям, - начиная с 1 января 2024 года.

Согласно предмету закупки требуется провести ежегодное обязательный аудит
бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного общества «ТАТПЛАЗМА» за
2022-2023 гг., таким образом требование о предоставлении выписки из реестра
аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемой организации
аудиторов, членом которой является участник закупки излишнее.

В соответствии со сведениями размещенными в ЕИС, а также представлено в
материалы дела заказчиком решение об отмене закупки №1200700058324000001.

Представитель заказчика на заседание Комиссии не подключился, письменных
пояснений по доводу жалобы не представил.

С учетом изложенного, довод заявителя признан обоснованным.

Заказчиком нарушены требования пункта 1 части 1 статьи 31 Закона о контрактной
системе.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 23 и 18.1 Федерального
закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу заявителя ООО "Национальная Аудит-Консалтинговая Фирма"
(вх. №6237/ж от 11.06.2024 г.) на действия заказчика АО "Татплазма" при
проведении закупки №1200700058324000001 на предмет: «Оказание услуг по
проведению ежегодного обязательного аудита бухгалтерской (финансовой)
отчетности Акционерного общества «ТАТПЛАЗМА» за 2022-2023 гг.» обоснованной.

2.  Признать Заказчика АО "Татплазма" нарушившим требования пункта 1 части 1
статьи 31 Закона о контрактной системе.

3. Передать в установленном порядке материалы должностному лицу Управления
Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан для



рассмотрения вопроса о необходимости возбуждения административного
производства в отношении лиц, допустивших нарушение норм законодательства о
контрактной системе.

Решение Комиссии может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех
месяцев со дня его принятия.

Председатель Комиссии: <…> – [должностное лицо]
Члены Комиссии: <…> – [должностное лицо]

<…> – [должностное лицо]

 


